Listas não-Linerares – Árvores Binárias (Aula 7)

Uma Árvore Binária consiste em um conjunto de nós. Existem três componentes em uma árvore binária: a raíz, uma subárvore esquerda e uma subárvore direita. Cada subárvore também é uma árvore binária e pode ou não estar vazia. Além disso, subárvores esquerda e direita são conjuntos disjuntos de nós.
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O elemento da raiz de uma subárvore é chamado nó pai. A raiz de sua subárvore esquerda é chamada filho esquerdo e a raiz da subárvore direita é chamado filho direito. Um determinado nó que não possui filhos (subárvores esquerda e direita são vazias) é chamado de nó folha. Dois nós são ditos irmãos se são filhos do mesmo nó-pai. A altura de um nó é dada da seguinte forma: a raiz tem altura 0 e a altura de qualquer outro nó é dado pela distância do nó até a raiz da árvore. A altura de uma árvore é dada pela maior altura obtida dentre o conjunto de nós folha da árvore.

Classificação de Árvores Binárias

· Árvore Estritamente Binária: quando todos os nós da árvore apresentam 0 ou 2 filhos;

· Árvore Binária Completa: uma árvore binária de altura d é dita completa se todas as suas folhas possuem altura d;

· Árvore Binária quase Completa:

1. uma árvore onde todos os nós de nível menor que d – 1 possuem 2 filhos e

2. para todo nó nd que possui um descendente direito no nível d, todo descendente esquerdo de nd é folha no nível d ou tem 2 filhos.

Número de nós de uma Árvore Binária Completa

Cada nível n de uma árvore binária completa possui 2n nós.


Travesia em Árvores Binárias

Em uma Lista simplesmente encadeada, a única forma de pesquisar seus elementos é percorrer a lista seqüencialmente, em ordem linear. Porém, em uma árvore existem várias estratégias de pesquisa. Todas as estratégias de pesquisa em uma árvore envolvem a visita ao nó raiz e às suas subárvores esquerda e direita em uma determinada ordem. As três estratégias mais simples de travesia em uma árvore binária são as formas: pré-ordem, in-ordem e pós-ordem.

· pré-ordem: 

1. visite a raiz da árvore;

2. percorra a subárvore esquerda;

3. percorra a subárvore direita.

· in-ordem:

1. percorra a subárvore esquerda;

2. visite a raiz da árvore;

3. percorra a subárvore direita.

· pós-ordem:

1. percorra a subárvore esquerda;

2. percorra a subárvore direita;

3. visite a raiz da árvore.


Representações de Árvores Binárias

Representação Dinâmica

Estrutura Node{


Node esquerda;


Int info;


Node direita;

}

Estrutura Arvore_Binaria{


Node raiz;

}

Representação em Array

· A raíz da árvore está sempre na posição 0;

· O filho esquerdo de um nó na posição n está localizado na posição (2 * n) + 1;

· O filho direito de um nó na posição n está localizado na posição (2 * n) + 2.
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Figura 4. Árvore Binária Completa





Figura 3. Árvore Estritamente Binária





I





C





C





I





H





F





E





D





B





A





G





C





I





H





H





G





F





E





D





B





A





Figura 2. Estruturas que não são Árvores Binárias
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Figura 1. Árvore Binária
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Figura 7. Número de Nós de uma Árvore Binária Completa.
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Figura 5. Árvores Binárias que não são quase completas.
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Figura 6. Árvores Binárias que são quase completas.





Pré-ordem:  ABDEGCFHI


In-ordem:    DBGEACHFI


Pós-ordem:  DGEBHIFCA
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Figura 8. Formas de Travesia em uma Árvore Binária.
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Figura 9. Representação em Array de uma Árvore Binária.
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